

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Фадееве Павле Александровиче, представившем диссертацию на тему: «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулёзе легких у больных с низкой приверженностью к лечению» по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Фадеев Павел Александрович, 1978 года рождения, в 2001 году с отличием окончил Государственное образовательное учреждение «Читинская государственная медицинская академия» по специальности «Лечебное дело». С 2001 по 2002 год проходил интернатуру по специальности «Хирургия» на базе Дорожной клинической больницы на станции Чита-2. Трудовую врачебную деятельность начал с 2002 года, работал врачом-хирургом в Дорожной клинической больнице на станции Чита-2. В 2002 году прошел первичную специализацию по анестезиологии и реаниматологии. С 2003 по 2008 год работал в должности врача анестезиолога-реаниматолога в МУЗ «Александрово-Заводская ЦРБ». В 2007 году прошел профессиональную переподготовку по эндоскопии. С 2008 по 2010 год работал в должности врача-эндоскописта в ГУЗ «Нерчинская ЦРБ». С июня 2010 года по настоящее время работает в ГБУЗ «Забайкальский краевой клинический фтизиопульмонологический центр» в эндоскопическом кабинете в должности врача-эндоскописта. Фадеев П.А. имеет сертификаты специалиста по специальностям «Организация здравоохранения и общественное здоровье», «Фтизиатрия», «Эндоскопия», имеет высшую квалификационную категорию по специальностям «фтизиатрия» и «эндоскопия».

В соответствии с планом научно-исследовательской работы кафедры туберкулеза федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Фадеев П.А. выполнил кандидатскую диссертацию по теме «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулёзе легких у

больных с низкой приверженностью к лечению». В процессе подготовки диссертационной работы были сданы кандидатские экзамены по иностранному языку (английский), философии, специальностям «фтизиатрия» и «хирургия».

Приказом ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России был прикреплен к кафедре туберкулеза для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

Побудительным мотивом для выбора темы диссертационного исследования явилась высокая актуальность проблемы низкой приверженности к лечению больных туберкулезом. Автор предположил, что метод клапанной бронхоблокации, разработанный д.м.н. Левиным А.В., позволит улучшить результаты лечения больных даже на фоне нерегулярного приема химиопрепаратов или даже при полном отказе от них. С целью исключения миграции клапана на амбулаторном этапе лечения, автор предложил выполнять инсталляцию эндобронхиального клапана при помощи фибробронхоскопии и местной анестезии, что позволяет попросить пациента покашлять и, под эндоскопическим контролем, убедиться в надежности установленного клапана. При миграции необходима переустановка клапана большего диаметра.

Автором доказана высокая эффективность метода у данной сложной категории пациентов с низкой приверженностью к лечению: прекращение бактериовыделения достигнуто в 67,7 %, закрытие полостей распада - в 60,6 %, возобновление приема химиотерапии на фоне периодических отрывов от лечения - в 22,7 % случаев.

В процессе подготовки диссертации соискатель показал себя грамотным вдумчивым исследователем, изучил специальную литературу по изучаемой теме, выяснил, что вопрос применения клапанной бронхоблокации в лечении больных деструктивным туберкулезом легких с низкой приверженностью к

лечению остается малоизученным. В процессе работы автор самостоятельно произвел набор клинического материала и обработал при помощи современных статистических методов. Всем 66 больным, вошедшим в исследование, лично Фадеев П.А. устанавливал эндобронхиальный клапан. Автор самостоятельно оформил диссертационную работу и автореферат.

По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов, из них 2 статьи в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на: научно-практической конференции молодых ученых, посвященной Дню Российской науки (Новосибирск, 2016); научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез: инновационные решения – от идеи до практики» (Новосибирск, 2017); научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез и другие социально-значимые инфекции: научные достижения и особенности медицинской практики» (Иркутск, 2018); юбилейной научно-практической конференции «Новые горизонты фтизиатрии», посвящённой 75-летию образования Новосибирского НИИ туберкулёза (Новосибирск, 2019); European Respiratory Society International Congress, 2019 (Madrid, Spain, 2019) (международном Европейском респираторном конгрессе 2019 года); Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Россия на пути ликвидации туберкулеза: реалии и перспективы» (Москва, 2019); Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Россия как лидер в борьбе с туберкулезом: новые подходы и технологии» (Москва, 2020).

За время работы в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Забайкальский краевой клинический фтизиопульмонологический центр» зарекомендовал себя трудолюбивым,

инициативным, общительным, доброжелательным сотрудником. Неконфликтен. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов. Профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы. Результаты исследования внедрены в клиническую практику ряда противотуберкулезных учреждений России (Чита, Новосибирск, Красноярск, Тула, Грозный, Улан-Уде, Якутск).

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Д 208.062.01 на базе Новосибирского государственного медицинского университета.

Научный руководитель:

д.м.н., доцент кафедры туберкулеза

ФПК и ППВ ФГБОУ ВО

«Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России

Д.В.Краснов

« 20 » апреля 2021 г.

г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52

тел.: +79139172922

e-mail.: krasnov77@bk.ru

